

Posudek školitele doktorandské disertační práce

Jméno doktoranda: Mgr. Martin Svoboda

Název disertační práce: Leasing v obchodněprávních vztazích

Téma, kterému je předložená disertační práce věnována, považuji za aktuální a pro obchodněprávní teorii i podnikatelskou praxi za užitečnou. Leasing představuje institut, který je ve značném rozsahu využíván. Současně jde o institut, který nemá z hlediska smluvního typu výslovnou úpravu. To vyvolává řadu problémů, o nichž se v teorii diskutuje. Rozhodovací praxe soudů se s řadou problémů musí vypořádávat, jak o tom svědčí četná rozhodnutí Nejvyššího soudu ČR.

V práci se autor věnuje jak obecně teoretickým otázkám, tak i problémům souvisejícím s využitím leasingu v podnikatelské praxi. Ke zpracování tématu přistoupil samostatně po prostudování poměrně bohaté odborné literatury knižní a časopisecké. Neomezil se na literaturu věnovanou leasingu, ale problémy zkoumal i v širších souvislostech. Seznam literatury zahrnuje také knižní a časopisecké tituly zahraniční. Dalším významným zdrojem poznatků a podnětů byla autorovi četná soudní rozhodnutí, materiály České leasingové a finanční asociace a některých leasingových společností. Kladem práce je nepochybně také pozornost věnovaná úpravám leasingu v zahraničí.

Způsobem zpracování, využitím odborné literatury a soudní judikatury autor prokazuje hluboký zájem o problematiku a stejně tak hluboké znalosti. Práce nemá popisný charakter. Naopak autor se snaží, a to úspěšně, hlouběji proniknout do problematiky, odkrývat sporné otázky, interpretační i aplikační problémy. Nejen to. Dospívá k řadě pro teorii a praxi podnětných myšlenek a námětů, i když ne všechny jsou nesporné. Z tohoto hlediska považuji za významné autorovy úvahy o vztahu mezi leasingem a nájmem, o pojetí smlouvy o finančním leasingu jako smlouvě smíšené a o odpovědnosti za vady předmětu leasingu.. Za přínosnou a pro potřeby praxe za užitečnou považuji část věnovanou kritickému rozboru obchodních podmínek užívaných při leasingových operacích.

Z uvedených důvodů hodnotím předloženou práci jako vyhovující požadavkům kladeným na doktorandské disertační práce a jako plně způsobilou ústní obhajoby.

V Praze dne 5. listopadu 2010

Doc. JUDr. Stanislav Plíva, CSc.
školitel